

岗位上的黄金周

快递员刘运增：

一件快递可能要跑三趟

刚刚过去的国庆长假，快递员刘运增一天没休，但他觉得很满足，因为“假期快件少，能比平时早回家”。

本报记者 卢伟丽 文/图



1 假期快件少，但送起来不省事

10月7日15时多，记者在京东物流石家庄裕华配送站见到刘运增时，他刚送完第一车快递回来。

“假期人们网购的不多，快件少，今天刚送了90多单。”刘运增说，虽然这时货物少，但送起来并不省事。因为假期出门的人比较多，都不在家。“小件经客户同意可以放快递柜，大件没地方放，要打电话问客户几点回来再送过去，有时一件快递可能要跑三趟客户才会在家。”对现在很多快递员为节省时间直接把快件放快递柜的情况，刘运增笑笑说：“这种情况在我们

身上不可能发生，公司不允许把快件私自放快递柜。”

为了把货尽快送到客户手中，虽然今天上午9时多就从配送站出发，但刘运增还是到了14时30分才吃上午饭。“中午客户在家的多，必须抓紧时间送货，等送完了也就过了饭点。”刘运增当天的午饭是在路边小店买的两块枣糕，一袋牛奶。假期货少，吃得可以相对从容一点，刘运增心情很好。“这已经很好了，以前最忙的时候连饭都顾不上吃，甚至水都顾不上喝呢。”

2 尽量不休假，以免影响客户收货

刘运增今年32岁，老家是晋州的，在京东当快递员已经有两年。这个假期，当很多人筹划旅游、走亲访友，或者在家睡大觉的时候，刘运增的心里却一直稳稳地不受任何影响，因为他压根就没想过休息这事。

“大家工作都很忙，如果休息，我负责的区域就得让其他同事帮着送货，快件多加上不熟悉情况，就可能会造成送货不及时，影响客户收货。”刘运增说，有一次妻子生病，他在医院边照顾妻子边接客户电

话，一天都觉得心里不踏实，所以能不休息尽量不休息。

刘运增假期不休息还有一个原因，就是想多挣点钱。前几年，刘运增贷款在石家庄开发区买了房子，每月要还2400元房贷。现在儿子还小，妻子在家带孩子，全家的经济重担落到刘运增一个人身上。“每个月要还贷款，还有孩子的各种花销。”刘运增说，为了增加收入，他节假日尽量不休息。

3 能早点回家逗孩子，觉得很满足

刘运增是个很细心的人，他跟自己负责区域的很多客户都成了朋友。送完货以后顺手帮客户带门，再把垃圾捎下来，这已经养成习惯。“尽量做好服务，让客户满意吧。”

作为快递员，刘运增的工作是典型的早出晚归。“根本没时间回家抱抱孩子。”刘运增说，他每天早上6时30分出门，孩子还没醒，晚上回去孩子已经睡着。平时

孩子的事都是妻子一个人在操心。但妻子从未有过怨言，一直默默支持他的工作。

这个假期，让刘运增最高兴的事就是快件少，可以早点回家，趁着孩子还没睡，逗逗孩子，享受一下父子亲情带来的快乐。“儿子越长越可爱了，跟他玩一会，再累也不觉得累了。”提到只有几个月的儿子，刘运增的脸上洋溢着幸福的微笑。

河北爱心救援队：

长假救援车辆165次

国庆假期，市民都在开开心心享受假期，而河北爱心救援队的队员们则忙于为遇到困难的车主排忧解难。据统计，黄金周期间，河北爱心救援队的队员们累计救援故障车辆165次，以爱心的无私奉献度过了一个有意义的长假。

本报记者 马南

1 深夜，志愿者及时赶到

国庆假期，邢先生邀请朋友来石家庄做客。9月30日深夜，邢先生开车到火车站接上朋友准备离开时，却发现汽车打不着火。原来邢先生在停车等待朋友时，收听收音机时间长了导致汽车亏电。

邢先生抱着试试看的想法，拨打了河北爱心救援队的求助电话，令他没想到的是，求助发出不一会儿，救援队员孤雁（网名）就赶到现场。志愿者深夜赶来帮助自己，感

动万分的邢先生非要拿出一包香烟表示感谢，但被婉拒。邢先生的朋友也一个劲儿夸石家庄人热情。

假期，河北爱心救援队接到的深夜求助比平时要多不少。志愿者温暖男人（网名）、枫林烟火（网名）、坐观云起（网名）、小天（网名）以及女队员玫瑰幽幽（网名）等人，多次在深夜为受困车主排忧解难。对于志愿者们来说，车主的一句“谢谢”就是他们最大的快乐。

2 被救援车主与国旗合影

了凡（化名）是河北爱心救援队的骨干队员，加入河北爱心救援队以来，他已经累计完成救援两千多次。为了让国庆期间的救援更有意义，了凡将救援与爱国联系起来。他将以往活动中保存起来的国旗拿了出来，在每次救援成功以后，了凡会为求助的车主拍一张手持国旗的照片。

国庆期间，了凡共计救援汽车16辆，也留下了16张车主手持国旗的照片。“一位车主在与国旗合影后跟我说，通过这次被救助深深感到，爱国不是口号，而是点点滴滴的行动。这位车主表示自己也要加入救援队，通过奉献爱心为祖国的繁荣富强增砖添瓦。”了凡激动地说。

3 旅游景点等地是救援重点区域

节日里，各个旅游景点人多车多，车辆故障也就在所难免。长假期间，西部长青景区每天下午返程时间，总会有车辆亏电的求助。而救援队员随风（网名）和下一站守候（网名）等人，长假期间一次又一次赶到该景区前去救援，让被困车主能够顺利返回。

另外，动物园、正定古城、滹沱花海等景点，长假期间都有游客车

辆被困，救援队员一次次出击，为车主排忧解难。

河北爱心救援队队长严爱国介绍，河北爱心救援队已经走过五年的路程，累计救援6.3万余次。

严爱国提醒市民，请记住河北爱心救援队的求助热线：18631199090；如果想加入这个爱心团队，请记住QQ群号：278625535。



本报资料片

书刊报2018年申领记者证人员名单公示

依据《新闻记者证管理办法》有关规定，我单位已对2018年拟申领记者证人员的资格进行了严格审核，现将拟申领新闻记者证人员名单进行公示，公示期自2018年10月8日至10月15日。

书刊报举报电话：0311-67562390

河北省新闻出版广电局举报电话：0311-87116309

拟申领新闻记者证人员名单：
刘建军、李红、王景、李晓娜、胡金娟、周冲、张晓霞

书刊报社
2018年10月8日